



选购观叶植物该怎样避“坑”？

商家：质量差难有销路 “陷阱”少

位于合肥南一环旁的裕丰花市，每天一大早就展现出忙碌的景象。夏日时节天亮得较早，不等太阳升起，便会有不少市民来此挑选自己喜爱的商品。从裕丰花市的东门进入后，向内步行几分钟便能发现一家名为“皖荣园艺”的商家。在过去的20年里，这里为许多合肥市民的家中增添了一抹绿色的风景。

进入店内，可以看到里面摆放了大大小小的数十种观叶植物：既有高达近两米的大型盆栽，也有摆放在桌面上的小型植物；既有全是绿叶的树状植物，也有粉色、红色、紫色等颜色的花卉。据合肥皖荣园艺有限公司总经理陶凤琴介绍，在裕丰花市内的店面共有260㎡左右。“除了花市外，在庐阳区还有一个5000㎡的种植基地。”

“南方观叶植物一般是在每年3月中旬开市，春节前后、节假日前后都是高峰期，过了春天就会进入一个相对的淡季。”陶凤琴表示，今年由于受到疫情影响，产品的销量有一定程度的下跌。“2019年，平均下来每月的销售额可以达到15万元。”陶凤琴对记者说道。

据了解，观叶植物一般指叶形和叶色美丽的植物，需光量较少。而室内观叶植物是目前最流行的观赏门类之一，主要以赏叶为主，同时也兼赏茎、花、果的一个形态各异的植物群。陶凤琴介绍说，观叶植物对身体健康有很多益处，观叶植物其枝叶还具有滞留尘埃、吸收生活废气、补充氧气等作用，同时还具有吸附甲醛等有害物质的能力。

“养殖观叶植物，所需要考虑的无非是阳光、水分、温度三个方面。”陶凤琴说道，消费者在购买时，一定要先将需要注意事项向店家问好，避免后期回到家养殖时出现问题。此外，消费者购买观叶植物时如何避“坑”，陶凤琴认为，由于产品的好坏从外观便可直接判断，目前市场上的“坑”并不多。

“现在生活水平不断提高，市民对观叶植物的要求也在提高，质量、品相不好的产品现在已经没有了销路，这方面消费者可以放心。”陶凤琴说道。

□ 记者 唐朝



龙舌兰



沙漠玫瑰



八宝景天

龙舌兰

龙舌兰的品种还是挺多的，现在也出现了一些植株比较紧凑的品种，比如像像雪这样的品种，养在花盆里都没有问题。龙舌兰的特点就是特别耐干旱、耐晒和耐高温，在寒冷的地方就养不好，要避免频繁浇水，否则会导致根茎腐烂。

沙漠玫瑰

沙漠玫瑰是热带荒漠地区的一种多肉植物，它比较耐热、耐干旱的，也比较耐暴晒，特别是常年露养在户外的沙漠玫瑰，能够适应夏季的高温，不用经常浇水。养护沙漠玫瑰盆栽一定要多给一些沙质土，土壤中河沙或火山石的成分要占到30%~50%以上。养护期间一定要避免水多，养护的环境要通风，注意保持环境温度，养护温度维持在7℃以上。

八宝景天

八宝景天是属于景天属的一种多肉植物，非常适合种在院子里，特别是一些干燥炎热的地方。它有极强的环境适应能力，能够适应冬季寒冷的环境，冬季的养护温度在零下10℃左右也能存活。

养好八宝景天最关键的几点就是，就是注意保证环境通风，栽种的土壤要保持有良好的排水性，八宝景天种在户外的话，要避免种在低洼的地方，每天要有较多的阳光。

龙骨

龙骨既可以养在室内，也可以养在户外，只有是常年没有霜冻的地方，就可以一直露养在户外。很多人都将龙骨养成室内盆栽，一年四季都不用怎么照顾，偶尔给它浇透水一次就足够了，土壤就是需要维持常年干旱的状态，水多反而是养不好的。

有些人会觉得龙骨长得比较单调，就可以在植株的顶部嫁接彩春峰，可以增加观赏性，不过这样也会限制龙骨的生长。

迷迭香

养好迷迭香几个关键因素分别是：控制浇水、保持有适当的光照、栽培的土壤要有良好的排水性。另外就是注意保证环境温暖了。养护盆栽迷迭香一定要避免频繁浇水，保持盆土常年微干的状态，盆土没有干透之前都不要给它水分，栽种的土壤排水性要好，就有利于它的根部生长。

紫松果菊

紫松果菊是花朵比较大的菊科草本花卉，它的花瓣向四周散开，它有着金黄色的花瓣和深紫色的花蕊，看起来就像是一个松球一般。紫松果菊是用播种的方法来培育的，它有适当的耐寒能力，耐热和耐晒的能力也比较强，适合养在有较多光照的地方，保证环境通风，在春夏生长季节注意定期补充薄肥。



龙骨



迷迭香



紫松果菊

家里5种过期小药片是养花宝贝

能杀菌还能防烂根

维生素C片：改善土壤板结

盆栽的花卉如果长期不换土，土壤会慢慢变硬，结成一块一块的，称为土壤板结。植物根系在板结的土壤中难以扩展，吸水性和呼吸性变差，时间久了容易出现黄叶、停止生长的问题。

板结的土壤是碱性的，加入酸性的维生素C以后，会改善土壤结构，增加土壤活性。此外，维生素C还有超强的抗氧化性，能够加强植物根系对土壤营养物质的吸收，改善植物营养不良的状态。

使用方法：把维生素片捣成粉末，药粉和清水按照1:200的比例混合制成溶液，等粉末充分溶解后浇灌土壤。如果使用维生素C泡腾片会效果更好。1月左右使用1次。

甲硝唑：净化水质、治疗烂根

甲硝唑是一

种杀菌的药片，可以抑制各种厌氧细菌。我们在种植水培植物的时候，经常能遇到水发臭、浑浊的问题。往水里面放一些甲硝唑，可杀灭水中细菌，净化水质，消除异味。

使用方法：取半片甲硝唑片，研成碎末。准备1000ml的水，将药粉放入水中，搅拌使其充分溶解。用这种配好的药水，取代水培植物容器中的水。因为甲硝唑有很好的抗菌作用，配好的药水还可以当做消毒液给烂根的植物使用。把腐烂的根系修剪后，浸泡在药水中30分钟。捞出，放在通风处晾干根系，重新种植即可。

